



Газета «Юлдаш» неоднократно писала о жителях села Татарский Умыс Кочкуровского района как об активных и неравнодушных людях. Они много делают для благоустройства села, проводят мероприятия, стараются сохранить память о своих предках. Вот и сейчас под руководством их бессменного организатора, имама-хатыба местной мечети, председателя религиозной общины села, депутата Кочкуровского районного Совета депутатов Рафаэля-хазрата Манюрова в селе реализуется несколько проектов за счет сельчан. В минувшем году жители Татарского Умыса решили провести реконструкцию и благоустройство территории родников, которые расположены вокруг села. Вообще рядом с Татарским Умысом родников и ключей немало, но сельчане выделили для себя несколько основных источников. Первым в 2019 году был реконструирован и благоустроен родник под названием Мярхаба кезляве. Средства на покупку сруба и других стройматериалов в размере 350 тысяч рублей выделила уроженка села, ныне проживающая в Москве, Халидя Муртазеевна Манюрова. Тогда сельчане с большим воодушевлением взялись за эту работу, провели полную реконструкцию родника, благоустроили прилегающую территорию, соорудили ступени, чтобы было удобно спускаться за водой. В нынешнем году приближаются к завершению работы по благоустройству родника под названием Ак кезляв. Средства на его реконструкцию выделил уроженец села, предприниматель из Нижнего Новгорода Али Хамзееевич Каргин. Он перечислил 85 тысяч рублей на приобретение сруба, а также помог с пиломатериалами и железом. Его брат Шамиль Хамзееевич Каргин занимается созданием искусственного водоема рядом с родником Ак кезляв. На следующий год, по словам Рафаэля-хазрата Манюрова, сельчане планируют благоустроить третий родник – Пари кезляве. Его хотят сделать более скромным – в виде колодца. Есть вблизи села еще несколько источников: Фярида кезляве, Бурак кезляве, Сеннят кезляве – артезианский родник, который питает реку. В долгосрочной перспективе их также планируют благоустроить. Также в 2019 году за счет средств сельчан из высокопрочного щебня была проложена дорога к кладбищу и внутри его территории протяженностью около километра. На это было потрачено более полумиллиона рублей.



Фото: С.М. Соловьев / РИА Новости / ТАСС



Фото: А.Л. Соловьев / РИА Новости / ТАСС